

**Отчёт о проведении еженедельного образовательного события**  
**«Урок мужества» за четвертую четверть**  
**2023 – 2024 учебного года в МАОУ СОШ № 73**

Одной из главных целей воспитательной деятельности в нашей школе является воспитание гражданско-патриотического самосознания школьников. Для создания благоприятных условий по воспитанию гражданской ответственности и повышения эффективности патриотического воспитания обучающихся проводились еженедельные Уроки мужества. Воспитательной службой был разработан общешкольный план проведения Уроков мужества, а также посещения школьного музея. Уроки проводились по алгоритму и календарю памятных дат, в соответствии с рекомендациями Министерства образования, науки и молодёжной политики Краснодарского края.

Уроки мужества проводились в каждом классе один раз в неделю. Темы уроков соответствовали плану:

<b>Март</b>
Международный день освобождения узников фашистских. Дата установлена в память об интернациональном восстании узников концлагеря Бухенвальд, произошедшем 11 апреля 1945 г.
<b>Апрель</b>
День космонавтики.
День победы русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцарями на Чудском озере
День реабилитации Кубанского казачества
<b>Май</b>
День воинской славы России. День Победы советского народа в Великой Отечественной Войне 1941-1945гг
День присвоения городу-курорту Анапе и городу Туапсе почетного звания РФ «Город воинской славы»
День учреждения ордена Отечественной войны.

На Уроках мужества в начальном и среднем звене обучения педагоги формируют у детей национальное самосознание, уважение к историческому и культурному наследию народов России, к человеческой личности, любовь к Родине, к родителям, к товарищам; прививают любовь к природе и бережному отношению к ней, развивают интерес к своей истории.

В апреле в школе прошли классные часы, посвящённые Дню космонавтики, целью которых являлось расширение представления детей о подвиге Ю.А. Гагарина. В 6 «Г» классный руководитель Гержод И.Р.

рассказал об истории космонавтики и о первом полёте человека в космос, обучающимся был продемонстрирован видеофильм о старте ракеты с космодрома Байконур. После просмотра информационного материала ребятам было предложено участие в тематической викторине «Космос, и мы», где учащиеся делились своими знаниями и впечатлениями.

Особое внимание классные руководители на Уроках мужества уделяли событиям Великой Отечественной войны. На таких уроках учащиеся слушали и рассказывали о героях и подвигах, о тех, кто защищал Родину. При проведении бесед применялись различные формы: уроки-беседы, тренинги, презентации, доклады, виртуальное путешествие с последующим обсуждением. В рамках этих мероприятий интересным был урок в 1 «Д» классе.

Единый урок мужества, посвященный 79-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов направлен на увековечение памяти о погибших героях Великой Отечественной войны и о солдатах, защищавших честь и достоинство своей Родины сегодня. День Победы самый почитаемый праздник в нашей стране! Память о тех, кто ценою своей жизни добыл нам победу, нужна и нынешнему поколению, и будущим поколениям как яркий пример беззаветного служения народа своему Отечеству. На уроке ребята вспомнили героев, основные сражения. Ребята активно высказывали свое мнение, задавали вопросы, делились впечатлениями об известных уже им фактах войны. Звучали поэтические строки о горе и слезах, о мужестве и стойкости, о нежности и о любви, о подвиге и победе. Ученики 6-7 классов приняли активное участие в интеллектуальной викторине «Своя игра», посвященной Дню Победы. Главной целью данной игры было расширение знаний обучающихся по Великой Отечественной войне. Участники ответили более чем на 30 вопросов по истории Великой Отечественной войны. Среди них были вопросы о блокаде Ленинграда, Сталинградской битве, военных операциях, оружии, городах и сражениях. Игра вызвала у ребят неподдельный интерес. Во время мероприятия дети показали хорошие знания, проявили эрудицию, смекалку.

Данные мероприятия вызывают у учащихся интерес к истории Отечества, способствуют воспитанию чувства гордости за свою страну, свой край, на конкретных примерах показывают, что настоящие герои живут рядом, что мужество, храбрость, любовь к Родине – это качества настоящего человека, гражданина своей страны.

К подготовке уроков классные руководители привлекали также учащихся, которые смогли собрать и подготовить интересный материал. Уроки мужества проводились на высоком качественном уровне в соответствии с возрастными особенностями учащихся.

Заместитель директора

Н.А. Сухинова

18.06.2024